

## 我为群众办实事

让“开窗望绿、出门见绿”成为群众最平凡的幸福

## 新华区打造街头口袋游园扮靓城市生活圈

本报讯（记者毛玺玺 通讯员郑鹤凌）街头口袋游园是民生工程，也是民心工程。6月3日，在位于市区中兴路与建设路交叉口西南角的街头口袋游园，市民王涵正在看书。在鲜花绽放、碧草青青的游园里读书，王涵说：“真舒服，游园建在家门口，党委、政府办了件好事。”

有一种幸福，叫“公园就在家门口”。家住中兴路附近的居民马进说：“以前这里是被围挡挡着的工地，每次从这儿过，都很压抑。现在透亮透绿，出门就是这么美的环境，心情可好。”

该新建游园为南北向长型绿地，有休闲步道、休憩长廊、微地形草坪等。园内绿化以植物造景为主，巧妙搭配绿植花卉，有北海道黄杨、毛杜鹃、美女樱等灌木约12000棵，五针松、对节白蜡、红运玉兰等乔木45株，铺设草坪1450平方米，打造了层次分明、错落有致、三季有花、四季常青的景观效果。

“这个游园叫中兴路游园，以打造‘生态、自然、健康’为主题，给周边居民提供了一个游玩休憩的空间。”新华区住房和城乡建设局局长唐猛介绍说，为方便市民休闲观景、休闲娱乐，游园还安装了73盏射灯。

中兴路游园是新华区近期打造的街头口袋游园，也是今年该区新增的游园。此外，新华区还有6个区自管街头口袋游园，共计4470平方米，分别是位于彩虹路与湛河北路交叉口西北角、面积1935平方米的彩虹游园，建设路客运西站东北角、面积500平方米的建西游



绿意盎然的中兴路游园

杨洪涛 摄

园，曙光街与公园北街交叉口、面积660平方米的文苑游园，矿工路与陈庄沟交叉口东南角、面积400平方米的天河游园，平安大道与体育路交叉口东南角、面积435平方米的平体游园，平安大道二矿口西北角、面积540平方米的二矿口游园。今年新增了中兴路游园，面积1470平方米。截至目前，该区共有7个区管街头口袋游园，共5940平方米。

“今年华耀城绿地建好后，群众反馈很好。群众肯定了，我们干着更有劲儿了，又加紧修建了中兴路游园，4月下旬开工，5月中旬就完工了，加班加点，提前惠及市民。”新华区住建局市政建设办公室主任王刚说。

好事要快办，还要精心办。中兴路游园的建设，新华区是下了一番功夫的。“建设中充分利用该地块儿原有绿化和基础设施，不大拆大建，而是以补栽补种补修为主，让‘旧物件’展新颜，给‘老地块儿’赋新能，节省建设费用的同时也极大缩减了建设周期。”新华区住建局副局长周楠楠说，原来的水池种上了月季，旁边水池的墙壁没有拆除，做成了园林空窗，自成一景，现在成了一个网红打卡点。

街头口袋游园是指利用城市闲置地、边角地、零星空地、小型纯绿地等空间，通过栽植树木、铺设道路，增加座椅、廊架、凉亭、照明等建设而成的对公

众免费开放的城市绿地。我市高度重视街头口袋游园建设，统筹中心城区人口分布、居住环境、公共绿地现状等因素，优化城市绿地系统，充分利用裸露地、拆违地、边角地、废弃地等地块，规划建设城市街头口袋游园，补齐公园绿地短板，不断提升城市品质。

新华区积极推进街头口袋游园建设，由该区住建局牵头在全区“地毯式”摸排，由侧外围绿化转到向城市内部求绿，坚持公益性、实用性、便民性原则，着力从群众最关心、期盼度最高的热点区域入手，通过搬迁辟绿、拆迁还绿、见缝插绿等方式，高标准规划建设街头游园，让绿意和美景点缀都市生活圈，让市民在家门口就能亲近绿地、回归自然，让魅力新华近悦远来。

“这些街头口袋游园虽然小，但是老百姓的感受很直接——原来城市的‘边角料’也可以这么美。生活在新华区，幸福感很强。”市民施红豆由衷点赞。

市民的点赞，是鼓励，也是动力。“街头小绿地，连着大民生，口袋游园虽小，五脏俱全。只要是涉及群众的事，就不能当小事办，我们把‘小游园’当‘大工程’实施，尽心尽力建好建实，因地制宜，因势造景，用心用情惠民利民。”新华区委书记张伟民说，市园林绿化中心拟移交新华区24个共计39305平方米的街头口袋游园，新华区将不负“托管”，努力以“青绿满新华”回馈市民更多期待，让“开窗望绿、出门见绿”的生活成为群众最平凡的幸福。

## 我市开展“四类车辆”交通安全集中整治行动

本报讯（记者王民峰）5月31日，从市公安局交警支队传来消息，为有效防范货车、面包车、电动自行车、农村三轮车“四类车辆”导致的交通事故发生，确保全市道路交通安全形势平稳有序，公安交警按照全省统一部署，在全市范围组织开展“四类车辆”交通安全集中整治行动。

公安交警将在普通国道、城市快速路、农村地区道路、城乡接合部道路等重点区域，集中整治货车超速、超载、不按规定车道行

驶、疲劳驾驶、闯红灯；面包车违法超员、违法载人、非法接送学生、酒驾醉驾；电动自行车闯红灯、违法载人，以及骑乘人员不佩戴安全头盔的行为；农村三轮车违法载人等违法行为。

公安交警提醒，进入夏季，天气炎热，人员容易疲倦困倦，易出现注意力不集中、疲劳驾驶等情况，车辆经过暴晒易出现线路老化等故障，出行前一定要保持较为充沛的精力，及时检查车辆制动、电路、胎压等，消除安全隐患。

## 新政后我市首批贸易外汇收支名录登记业务落地

本报讯（记者张秀玲 通讯员林涛）6月3日，从国家外汇管理局平顶山市分局传来消息，在该局指导下，6月1日，河南稼粒佳实业有限公司、河南大药谷药业有限公司分别在工行平顶山分行、中国银行平顶山分行高效完成名录登记业务办理。这是新政策实施后，我市首批贸易外汇收支名录登记业务成功落地。

国家外汇管理局近日出台《关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》，取消国家外汇管理局核准办理贸易外汇收支企业名录登记的要求，改由境内银行直接办理。新政实施后，可真正实现企业外汇账户开户和名录登记办理1个工作日内“一步到位”，推动企业货物贸易外汇业务全面迈进无需行政许可的新时代。

位于叶县的河南稼粒佳实业有限公司是一家微型企业，成立不足4年，主要依托尼龙全产业链优势开展外汇业务；河南大药谷药业有限公司是一家位于郟县、成立时

间仅有3年多的科技型中小企业，外汇业务以食品和药品生产为主。当天，两家企业实现了外汇账户开立和名录登记办理“一次申请、一次办理”的“秒申请、分钟办”。两家企业负责人均表示：“没想到业务流程这么简单，而且可以一次性办理完毕账户开立和名录登记业务，再也不用来回跑了，确实为我们办理业务提供了极大的便利。”

上月，为确保新政实施首日业务顺利落地，国家外汇管理局平顶山市分局迅速反应，对全市银行进行业务培训宣讲，明确操作流程和注意事项，并制定了流程要点供全辖银行学习。

同时，指导各银行加大宣传力度。首批业务的落地从企业提交申请，到办理成功不到5分钟的时间，打通了企业外汇账户开立和名录登记的环节，大大提升企业办理外汇业务的便捷度，切实节省企业“脚底成本”，为企业高效办理跨境结算提供更加强大的助力和保障。

## 抓好“三夏”生产 保障粮食安全

## 麦田里有支农机应急作业服务队

6月3日上午，收割机在汝州市纸坊镇牛王村村民孙营的麦田里穿梭，随着机器的轰鸣声，一排排整齐的小麦被卷进机器，粉碎后的秸秆从收割机后喷出还田。

“太感谢孙总了，年年免费帮我收麦子。我自己干不成活儿，家里也缺少劳动力，要不是孙总帮我，这地我可种不成。”孙营今年54岁，2009年因脑出血导致行动不便，妻子杨素果患高血压，干不了重活儿，种的7亩（1亩≈666.67平方米）地是他家的重要经济来源。

孙营口中的“孙总”是汝州市喜耕田农机专业合作社的理事长孙书祥。“自5月24日以来，我们合作社每天都出动近100台收割机，抢抓天气晴好的有利时机收割小麦。孙营是我们合作社的帮扶对象，他家缺少劳动力，合作社自2017年成立以来每年都会出动机械帮他家免费耕地、播种、喷洒农药和收割，这也是我们合作社该做的事儿。”孙书祥说。

为保障小麦颗粒归仓，汝州市农业机械技术服务中心组织10家农机合作社成立常态化农机应急作业服务队，10个服务队覆盖该市21个乡镇（街道）。喜耕田农机专业合作社负责汝州市纸坊镇、大峪镇的应急作业。

据汝州市农业机械技术服务中心四级主任科员赵涛介绍，10个常态化农机应急作业服务队主要保障汝州市小麦的及时收获，重点是小、散、偏地块的收割。截至目前，该市的服务队已收割小、散、偏地块500余亩，还免费帮扶十几户弱势群体的小麦颗粒归仓。

（本报记者 李鹏程）

## 浇水抗旱

▷6月3日，一位农民在宝丰县肖旗镇赵岭村附近启动喷灌设备为刚刚播种完的玉米地浇水。

麦收结束后，肖旗乡投入各类水泵1100余台（套），组织各村干部群众充分利用农田机井、河流、昭平台灌区干支渠等水利设施及时做好农田灌溉，为秋粮丰收打下基础。

（本报记者 王尧 摄）

## 抗旱不结束 坚决不收兵

——叶县水利局抗旱服务队工作印象

6月3日，又一个骄阳似火的天气。

当天上午8点多，叶县水利局的抗旱服务队在召开短暂的会议后就分赴下乡，办公室主任李铭镛一行赴叶县西部的常村、叶邑方向。“除了值班人员，我们机关的人员全部分组下乡帮助抗旱。”李铭镛说。

近段时间以来，由于干旱少雨，叶县全面进入抗旱保种时期。叶县是粮食生产大县，占全市粮食产量的三分之一。按照分工，县水利局负责灌区土地抗旱用水。叶县境内有昭平台、孤石滩和白龟山三大灌区，辐射近一半土地。

近段时间以来，经过该局协调，上述三大水库每天都在放水，最大流量达到12.5立方米每秒。然而，由于种种原因，一些地方守着灌渠还忍渴。“我们服务队就是让灌渠的水及时流入干渴的田地。”李铭镛说。

8点40分，李铭镛一行来到了位于夏李乡的昭平台水库南灌区叶

县管理所。车辆一进场，所长武守业等人就迎了上来，将5台汽油泵装车。“这是支持常村镇抗旱的，此前已经送过去了3台。”李铭镛说。

不到9点半，5台汽油泵就送到了常村镇政府院内，卸下车没有喘上一口气，他们就又拉着另外5台汽油泵向叶县北水城村驶去。汽车沿着道白线自西向东行驶，公路右侧就是昭平台一渠干渠，渠水几乎满槽，一根根水泵伸进渠内，又排进田间。“仅昭平台干渠在叶县境内就有64公里，分布在常村、夏李、叶邑和田庄，我们所10个人忙不过来，局里的服务队组成了志愿队来帮忙。”武守业说。

昭平台一渠从北水城村穿过，然而由于一段暗涵不畅，下游受到严重影响，村民心急如焚。昭平台水库南灌区叶县管理所工作人员郭军召等人在察看地形后，分工行动，铺管子、组装汽油泵……

“这么热的天，喝水坐下歇会儿吧。”附近的村民李玉敏说。她

家种了十几亩地，盼着浇地播种。

一台汽油泵通水了，接着第二台……由于水泵要翻越一段路，他们还要维持过往行人及车辆的通行秩序，确保安全。

李铭镛一行还专门来到群众反映问题集中的老鸦张、梅湾等村的田间察看农渠的运行情况，听取当地村民的意见。

时间紧、任务重，群众吃中午饭的时候，他们一行人还在忙碌着。“这些活儿干完再说。”李铭镛说。

叶县镇政府特地让机关厨房做了拌面条。一行人端起饭碗的时候，已是下午1点40分。约半个小时后，一行人又出发了……

“全县29座小型小库都放水抗旱，分布广、位置偏，必须去看看。”李铭镛说。

截至当天，初步统计灌区浇灌土地35万亩。

“抗旱不结束，我们不收兵。”叶县水利局局长王晓东说。

（本报记者 杨沛洁）

## 劳模展风采 筑梦新征程

## 立足工作岗位 践行工匠精神

——记省劳动模范、平高电气机械制造业部绝缘嵌件团队班长李阳阳

5月29日，河南平高电气股份有限公司（以下简称平高电气）机械制造业部生产车间里，绝缘嵌件团队班长李阳阳正带领工友忙生产。

高压开关设备被誉为电网的心脏，零部件质量的好坏直接影响电网的安全运行。作为特高压工程建设的一分子，李阳阳勤奋好学、刻苦钻研，早在2017年就取得第十三届“振兴杯”全国青年职业技能大赛数控车工全国第二名的成绩，在2018年第八届全国数控技能大赛中获得河南赛区数控车工第三名……这些年，李阳阳和工友们一起不断挑战我国特高压开关设备零部件制造的高度和精度，攻克了多种关键零部件的“卡脖子”加工难题，打破了国外关键零部件加工技术的垄断，满足了国内电力装备制造的迫切需要。

2022年，在百万伏产品三支柱绝缘子筒体新产品实验阶段，频发筒体变形、浇筑后着色发生渗透现象，进度和质量均无法得到保障。对此，李阳阳主动承担该零部件的攻关任务，耗时1个月、历经30余次试验，最终通过制作筒体夹持工装配合内部支撑工装解决了筒体变形问题，使加工精度控制在0.01毫米内。该零部件浇筑成型后，着色实验没有再出现质量问题，合格率达到100%，创造经济价值120多万元。最终，该项目获得平高集团一线员工创新创效一等奖。

近年来，李阳阳通过大胆创新和技术改进，独立设计、制作工装270多套，解决一线生产技术难题300多项，获得公司级职工技术创新成果一等奖29项，授权实用新型专利15项，发表论文8篇。他带领团队攻克了多种关键零部件应用到了我国特高压工程中，零部件

加工合格率一直保持在99.8%以上，累计为公司创造经济效益4500多万元。

2023年，李阳阳通过班组改革结合“阿米巴”经营模式成立了第一个由原材料到零部件加工、装配入库全工序的精益生产团队。

团队成立后，他通过对设备进行“U”“L”形工艺布局优化、改进加工工艺等一系列措施，全面提升零部件的生产效率，使零部件制造周期缩短了30.77%；设计制作的批量打标工装可实现打磨、标识、转运防护一器多用……通过这些技术创新、极限降本等措施，团队经营一举扭亏为盈，实现利润382万元。2023年，团队人均产值120余万元，达到历史新高，获得“中国电气装备集团先进班组”“平顶山市五四青年集体”等称号。

从最初的勤学苦练、独自奋战，到如今影响带领着整个团队一起前进，李阳阳在团队积极开展技能交流活动，在青年工人中大力开展传帮带，他所带徒弟也在各类技能大赛中取得优异成绩，3人获评市技术能手、1人获得市五一劳动奖章，他连续4届在平高集团名师带徒活动中被评为“优秀师傅”。

尽管只有34岁，但李阳阳已获得中央企业青年岗位能手、河南省机械冶金建材行业大工匠、河南省技术标兵、河南省技术能手、河南省青年岗位能手、河南省首届十大师带徒标兵、平顶山市技术能手、平顶山市五四青年奖章等称号。今年五一前夕，他被评为河南省劳动模范。

李阳阳说，他将大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，不断提升自己的技能本领，和同事们一起不断促进创新成果推广应用，努力实现更多“从0到1”的突破。

（本报记者 高秋鹏）